

NÉPLAP

ÁRA 40 FILLER

Ma:
hadifogolynévsor
és üzenetek

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 162. SZÁM, 1947

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJENEK!

1947 JÚLIUS 19, SZOMBAT

Jogos vasutas kívánságok

A nyilasok és náci-hordák békeidőitől felszabadult ország talpraállásának munkájában a magyar vasutasok az élvonalban küzdöttek. Fegyelműzött, szervezett intézmény még alig volt itt, mikor a közlekedés munkásai a ronszvonalon munkához láttak. Utaztak, váltás nélkül, napokon keresztül. Építették a vonalakat, az ideiglenes hidakat. Tartották az éjjel-nappali szolgálatot a vasúti órákban épp úgy, mint a menetirányító szobákban. Sérült kocsikat és szétlőtt masinákat hoztak rendbe, de a forgalmat leállni nem engedték. Két és fél évi megfeszített munkájukkal az Államvasutak kiűzött dicsőségét: adchaza az áru-, élelem- és személyszállítás biztosításával komoly megbecsülést szereztek.

Két és fél év után, a hároméves terv küszöbén, fel kell vetni a kérdést, hogy mit kaptak mind ezért cserébe? Elmondhatják, hogy sorsuk Gerő Ernő elvtársunk kezében jó kezekben van, a biztosíték arra, hogy jogos kívánságukat mindig teljesítik. Ed-dig is tett már egyet és más-t a vasutasok érdekében. Az ország érdeklődésének középpontjába helyezte több mint két éve a magyar vasút problémáját, hogy a gazdasági vérkeringés fennakadás nélkül működjön, a közlekedés munkásai pedig a lehető legtöbbet kaphják abból, amit ez a tönkretett ország nyújtani tud. A vasutasok, az elsők voltak a státuszrendszenél és elsők voltak mindenütt, ahol az állami alkalmazottak helyzetén javítottak. Ezt elismeri és méltányolja is minden egyes vasutas. Vannak azonban olyan hiányosságok, amelyekre feltétlenül rá kell világítani, hogy az alkalmazottak jó munkájával továbbra is az elsők között legyen a MÁV.

Elsőnek kell említenünk az illetmény-ruha kérdését. Vannak olyan alkalmazottak, akik saját ruhájukban járnak. Lévi Géza lokalauz, aki 1930 óta áll a vasúti szolgálatban, 5 éve nem kapott ruhát. Bolvári László ugyan-csak ezóta dolgozik a MÁV-nál, mint utazó főkalauz, de illetmény-ruhát utólag 1940-ben kapott. Jött ugyan legutóbb 30 köpeny-nek való anyag a segédtiszték részére, de ennek sokszorosára lenne szükség.

Az is furcsa, hogy a vidék ma is hátrányban van az illetmény-ruha terén, a budapestiekkel szemben.

A státuszrendezés során a besorolásoknál van sok orvosolni való. A túlóra különbözöt elszámolásánál is nézeteltérések vannak, a dolgozók rovására. Az illetmények kifizetésénél csak leg-utóljára kerül sor a forgalomnál dolgozókra. Joggal nehezményezik a vagonyáriak azt is, hogy az elmenekültek tulajdonát képező vasipari gépeket annakide-jén nagy áldozattal megmentették a termelés szolgálatába állított-ak, most pedig az évek múltán hazasivárgó nyugatosok nemcsak a gépeiket veszik vissza, de súlyos százezerket követelnek és nem egy esetben vasalnak is be az államkincstártól.

Persze, vannak egyéb tenniva-lók is, kisebbek-nagyobbak egyaránt. Megoldásuk a szakszerve-tek munkáján, a fölöttetek jójn-dulatán és nem kis mértékben az Államvasutak bevetésén múlik. Remény van azonban arra, hogy

Teljes a fejetlenség a Sulyok-pártban

Hír szerint feloszlik a Szabadság Part
Vásáry István visszavonul a politikától?

A nemzetgyűlés egyesített bizott-ságai csütörtök délután megkezd-tek a választójogi törvényjavaslat tárgyalását. Több módosító javas-lat hangzott el, különösen a Sza-badságpárt részéről, de ezeket el-velelték. Eddig csupán egy módo-sítás történt a javaslaton, még-pedig az, hogy a kereszténypárt (Wolff-párt) volt képviselői és képviselőjelöltjei sem választha-tók képviselőkké.

Az ülés alatt terjedt el az a hír, hogy a választójogi törvény-javaslat bizottsági tárgyalása so-rán nem sikerült a Sulyok-párt által kívánt módosításokat, „kép-viselőmentéseket” elérni, s így Sulyok Dezső, a párt elnöke és

Drózy Győző nem indulhat-nak a választáson.

A sulyokista képviselők most, hogy befejezett lényvé vált Sulyok kibukása, súlyos kifogásokat emel-tek Sulyok Dezső politikai vonal-vezetése ellen. Különösen a szak-szervezetek elleni indokolatlan szembehelyezkedését bírálták éje-sen és többen hangot adtak an-nak a véleményüknek, hogy a párt jövője: kockázta akkor, amikor Sulyok a munkáspártok vezetőit okatlanul meglátadta. A sulyokista képviselők arra az elhatározásra jutottak, hogy pént-eken délután félöt órakor ülést tartanak a parlamentben és ezen az ülésen

kimondják a párt feloszlását és vidéki szervezeteik felszámolá-sát.

Vásáry István néhány társával együtt kijelentette, hogy teljesen visszavonul a politikától.

A képviselők többsége viszont azt a lehetőséget tárgyalja: vajjon a pártfeloszlás után módjuk lesz-e csak lakozni valamelyik jobb-olaj pártban, elsősorban Bajogh István pártjához.

A Szabadságpártban teljes a ta-nácsatlanság. A párt összes gyűlé-sét lemondták és

általán nem indulnak a vá-lasztásokon,

miután Sulyok Dezső nélkül kijá-rástalannak látja a helyzetet.

Sulyok Dezső egyébként sorozat-os tanácskozásokat folytat a többi ellenzéki csoportok vezetőivel. Tegnap Pfeiffer Zoltán és Parragi György társaságában kihallgatáson jelent meg a primásnál is.

Általában arra kérték a primást, ne forduljon a hadaljókat. Balogh István pártjának működése elé, Ebben a pártban látnak ugyanis e pillanatban „fantáziát”.

FELOSZLATJÁK a román Nemzeti Paraszt Pártot

Groza Péter és a román Kommunista Párt főtitkárának nyilatkozata

Bukarestben a munkások tíze-rei gyűléseken követelték a Nemzeti Parasztpárt szökni akaró tagjainak és cinkosainak szigorú megbüntetését, Maniu leletartatá-sát és lapjának megszüntetését. Georgiu Dej nemzetgazdasági miniszter, a Kommunista Párt fő-titkára kijelentette, hogy az áruló Maniu Nemzeti Parasztpártját fel-oszlatják. A kijelentést a pálya-udvaron tette a Szófiából haza-terő miniszter üdvözlésére egybegyűlt tömeg előtt. Hozzá-tette, hogy a párt feloszlása megfelel a Románia által Párizs-ban aláírt békeszerződés rendelkezésének.

A brit külügyminiszterium szó-vívója csütörtökön megerősítet-te, hogy Maniu Gyulát, az ellenzéki román nemzeti parasztpárt veze-tőjét házi őrizetben tartják. A brit külügyminiszteriumhoz érkezett

jelentések — mondja a szóvivő — általában megerősítik, hogy a hét elején számos román ellen-zéki politikust letartóztattak. Bár egyelőre nem ismeretes, hogy a brit kormány milyen lépést tesz a legutóbbi politikai fejlemények-vel kapcsolatban, a helyzetet mégis nagy érdeklődéssel figyelik.

A nyomozás megállapította, hogy a román összeesküvők a Törökországban tartózkodó Anto-nescu-féle fasiszta diplomatacso-portal és a Párizsban emigrá-cióban élő Gafencuval akarták felvenni a kapcsolatot. Gafencuék egyébként a párizsi magyar fa-siszta emigránsokkal állnak össze-kötésben.

A repülőterén letartóztatott Mihalache, a Parasztpárt alelnöke börtöndjében 1000 dollárt és 30 Napóleon-aranyat találtak.

Szérdán még megjelent a Drep-tatea, Maniu pártjának lapja, de a munkásság erősen kővejelésére befűltök.

A Szófiában folytatott tárgyalá-sokról visszatért román kormány-küldöttség tagjai nyilatkoznak a Maniu-féle összeesküvésről.

Dr. Groza Péter miniszterelnök a következőket jelentette ki: A ro-mán nép elhatározta, hogy a beis-velelt legutóbbi maradványával is leszámol. A mai naptól kezdve a román állam egyetlen egy állam-polgára sem állhat az ilyen árulók mellett, mert mindenki meggyő-ződhetett, hogy ezek az emberek az ország és a román nép bebizo-nyosodott ellenségéi.

Georgiu Dej nemzetgazdasági miniszter szerint az árulócsoport a nemzetközi reaktív bérence és szolgálja.

Hazaérkezett a moszkvai küldöttség egyrésze

Péntek délután repülőgépen ha-zaérkezett a Moszkvában tárgyaló magyar kereskedelmi delegáció egy része. A delegáció többi tagjai Rónai Sándor kereskedelmi minisz-ter vezetésével a jövő hét elején érkeznek haza Helsinkiből.

Általános sztrájk Palesztinában

Tel-Avivban nagy izgalmat keltett ez a rádióközlés, ami az „Exodus 47” nevű hajóról származott, amely drámai hangon számolt be a hajó ellen inézott támadásról.

Az angolok géppuskával és könnyításkészítő bombákkal akar-ták leküzdeni a kivándorlókat. Azok keményen ellenálltak és a hajó-ra főkapaszkodó angol tengerész-küldöttség tagjait

foglyul ejtették. Hátr közben a hajó léket kapott és az emelés veszelei fenyegetté. A kivándorlók végül is kénytelenek voltak feledni a harcot.

Az utközet Tel-Avivtól mintegy 17 mérföldnyire zajlott le a nyit tengeren. Az angol hadihajók a hajót Haifa-ba kísértek. A rádióbemondó kérte az Egyesült Nemzetek palesztinai vizsgálóbizottságának tag-jait, hogy menjenek szintén Haifa-ba és eaját szemükkel győződjenek meg az angol támadás következmé-nyeiről.

Az „Exodus 47” drámája elleni tiltakozásképpen péntek délelőt Pa-lesztinában

általános sztrák kezdődött. Va'amennyi üzlet bezárt, a közleke-dés leállt.

Az „Exodus 47” kapitánya utolsó üzenetében a következőket mon-dotta: „Tilakozom a nemzetközi tör-vényeknek az exterritoriális vizeken való megsértése ellen.

A brit tengerészet brutálisan lé-pőt fel a fegyvertelen mené-kűttek hajója ellen.

Hajlandó vagyok tanuskodni az Egyesült Nemzetek palesztinai bi-zottság, vagy bármely nemzetközi törvényszék előtt. Sobesötjünk állá-pota rendkívül súlyosak. Legköze-lebb tíz óraker jelenkezem.”

Tíz óraker nem lehetett stummiféle üzenetet venni. A hajó valószínűleg brit kezében van és a rádióállomá-s: lefogalták.

A hivatalos angol vélemény szer-int a bevándorlók közül senki sem esbesült meg halálra.

A görög szabadságharcosok demokratikus kormányt alakítanak

Amerika fegyverrel és csapatokkal támogatja a fasiszta árulókat

Caldaris miniszterelnökhelyettes és külügyminiszter Washingtonból érte-sített a görög kormányt, hogy az amerikai kormány hozzájárult a görög hadsereg létszámának emel-éséhez és

válalta az újralétesítendő ka-tonai alakulatok felszerelésének és fenntartásának költségeit.

Caldaris hozzáfűzte, hogy nincs szó amerikai csapatoknak Görögország-ba küldéséről, mert az Egyesült Ál-lamok kormánya „ragaszkodik az Egyesült Nemzetek szervezetének alapokmányához.”

A MEA c. monarcho-fasiszta lap

jelentése szerint az Amerikában tar-tózkodó Caldaris, a görög kormány-hoz intézett egyik táviratában kö-zölte az „Egyesült Államok” kormá-nyának azt a szándékát, hogy

amerikai csapatokat küld Gö-rögországba a szabadságharco-sok elleni küzdelemre.

A lap a továbbiakban kijelenti, hogy a görög fegyveres erők „megbirköz-nának a szabadságharcosokkal, ha létszámukat 200.000 emberre lehet-ne felemelni”. A kormány megki-sérlí ehhez megnyerni Rizvid, a görögországi amerikai misszió veze-tőjének beegyezését.

Markosz tábornok, a görög sza-

badságharcosok vezető osztrörtökön felavatta

a görög demokratikus hadsereg rádióállomását.

a szabadságharcosok főhadiszállá-sán. Markosz tábornok ezt mon-dotta.

— A görög szervezetek megki-vánják, hogy ideiglenes demokratikus kor-mány alakuljon a felkelők ke-zében lévő területen.

Az ideiglenes kormány addig marad hatalmon, amíg összehívják a nem-zetgyűlést.

A rádióállomás előzőleg felhívást inézott a görög vezető politikusok-hoz, hogy

állapodjanak meg általános amnesztiában, alakítsanak új kabinetet a balszárny képviselőinek egyenlő részvételével és tartsanak új választást

az új kormány vezetésével külföldi beavatkozás nélkül.

a hároméves gazdasági terv a forgalom terén is nagyarányú emelkedést hoz magával és ezzel a vasutasok életszínvonalát is je-lentékeny mértékben is emelni lehet. Sőt már augusztus elsejével

is számíthatnak néhány százalékos fizetésemelésre. Ezzel a jogos reménnyel néznek a vasutasok augusztus 1. elé, amely számukra minden bizonnyal nem fog csaló-dást jelenteni.

PÉNTEKEN BEFUTOTT

a legnagyobb létszámú hadifogolyszervevény

2198 magyar tért haza egyetlen vonaton

Pénteken délelőtt félelgykor imár a 16-ik hadifogolyszervevény jutott be Máramarosra felől és 2198 hadifoglyot hozott magával. Közöttük 247 tiszt, 267 tisztjelölt, 36 polgári egyén jött haza. Eddig ez volt a legnagyobb létszámú szervevény. A tisztok majdnem valamennyien az 531. táborból, a legénységek vegyesen a 64., 181., 187., 238., 242., 338., 368. és más táborokból jöttek és egy vagonban elhozták a görlyokai tábori kórház gyengékkedűit is.

Mező Péter, Fodor Sándor, Nagy Sándor, Papp Imre, Kardos Imre, Kátó Márton, Egyek: Török József, Kálló László, Lakatos Bertalan, Téglás: Kovács Sándor, Por Dániel, Tömöri Mihály, Balmazújváros: Csige János, Szakács Gyula, Baraa Gábor, Györi Gábor, Halász József, Nagy Lajos, Miskolc: Nagy Sándor, Jász: Takács János, Makó Gyula, Hajdúszámson: Homor József, Boda Mihály, Batori János, Hajdúszovát: Györi Vince, Bozókai János, Vass Lajos, Szabó János, Nagyléta: Pongor Ernő, Berekböszörmény: Pápa Lajos, Szűcs Sándor, Tiszacsege: Lévai Sándor, Barta András, Kovács Gábor, Derecske: Osizmadia János, Földes: Kiss László.

János, Barsó Imre; Hajdúdorog: Oláh György; Nádudvar: Zsom Lajos. A csütörtökön érkezett hadifoglyok a következő üzenetet hozták: Baranyi József 215-2, Boor István 242-9, Bálik Endre (Nap-utca 11.) 7242-3, Bőr István (Vörös Hadsereg-útja 20.) 242-9, Légrádi Elek 531-2, Lengyel László 7217-4, Bolgár János 242-9, Molnár Sándor 242-3, Sági József 7242-7, Harangozó István (Kossuth-utca 3.) 7242-7, Hajdú András 242-3, Molnár Ferenc 242-3, dr. Magyar Árpád 242-10, Kerecsi Lajos 376-7, Forán Károly (Zelemér-utca 37.) 531-8, Bodai Pál Máramaroszi-gegyet, Katona Gyula (Haláp 64.) 62-4, Burián László 51-3, Molnár János 242-9. Hajdú megyébe üzentek: Molnár Imre H-böszörmény 7242-7, Cselényi József 242-9, Nádudvar, Szanyi Antal Máramaroszi-gegyet, Tóth András 242-3, Téglás.

Pénteken délután 3 órakor érkezett meg Debrecenbe az a szervevény is, amely a jogszámvai magyarokat szállította haza. Az utolsó 422 hadifoglyot hozta, valamennyien svábok, akik 1945-ben kerültek jogszámvai fogságba. Debrecen és környéki egy sincs hőzöttük, túlynyomában budalok és dunnántúliak. Ezeket a hadifoglyokat is fertőtleníti, igazolják, majd hazaszállítják őket illetékes helyükre.

Debrecenbe érkeztek: Máthé László zls. (Vörös Hadsereg-útja 32.), Monostori Miklós zls. (Vörös Hadsereg-útja 77.), Papp Albert hdgy. (Beihen-utca 30.), dr. Pély Károly zls. (Ligettér 21.), Pál Antal hdgy. (Vörös Hadsereg-útja 77.), Szabó Zoltán hdgy. (Vörös Hadsereg-útja 19.), dr. Szabó Márton hdgy. (Varga-utca 16.), Fekete Adorján (Vár-utca 10.), Tarasay József hdgy. (Vörös Hadsereg-útja 41.), Tolnai Elemér hdgy. (Ságyári E.-u. 5.), dr. Hegyi Kálmán hdgy. (Paesirta-utca 58.), Haránt Károly zls. (Zelemér-utca 37.), Halász István zls. (Nádasdi-utca 1.), Erdői Dezső hdgy. (Kigyó-utca 34.), Csukás Béla (Széchenyi-utca 44.), Jóna János (Maróthy György-utca 6.), Molnár János (Kertés-utca 6.), Palotai Miklós (Egyetem), Kulcsár Imre (Lándza-utca), Kiss Márton (Szepeesi-út 35.), Nagy János (Kassa-út 19.), Róza János (Tegez-utca 57.), Kovács István (Szent Anna-utca 26.), Gém György (Kigyó-utca 51.), Boga Péter (István-út 33.), Márton Sándor (Ajtó-utca 24.), Mezei György (Ovoda-utca 15.), Olajos János (Thaly Kálmán-utca), Szilágyi József (Arany János-utca 5.), Szentpéteri Szabó Lóránt (Szent Anna-utca 11.), Kovács Ferenc (Német-utca 31.).

Debrecen környékére érkeztek: Püspökudány: Orosz Pál hdgy., Hoducz István zls., Seres József, Karalyos István, Kovács László, Nádudvar: Szikora János hdgy., Demjén Sándor, Hajdúnánás: Dr. Csuka Lajos zls., Kéki Gábor, Zalányi Gyula, Szabó Sándor, Debréni Lajos és Szabó Lajos, Hajdúhadház: Lakatos József, Hajdúszoboszló: Jenei Imre, Hupuzai Aladár, Kigyós Sámuel és Horváth János, Hajdúdorog: Anasztás László, Meggyes János, Gurlán Imre, Mádi István, Hajdúböszörmény: Gellin Gyula, Nagy Imre, Varga Ferenc, Márkus Lajos, Oláh Sándor, Eszenyi János.

Aki a Szovjetunióban szakmunkát végzett az szakmunkás

A keletre hazatérő foglyok érdekében hoztak a hatóságok nagyjelentőségű döntést. Szakmunkásoknak ismerik el azokat a munkásokat, akik a Szovjetunióban szakmunkát végeztek. Ezzel lehetővé teszik számukra, hogy olyan iparágakban is elhelyezkedhessenek, amikhez eddig igazolt szakképzettség kellett.

Uj. Morthy Miklós titokban Braziliába utazott

Uj. Morthy Miklós, aki több mint egy éve az olasz fővárosban él, a minap a legnagyobb titokban hajóra szállt Genovában és Braziliába utazott. Morthy 1945 nyarán került Olaszországba. Titkárával dr. Onody Dezsővel együtt előbb Ciprus-sziget tartózkodott, majd Rómába jött, ahol szűkös körülmények között élt. Eleinte ismeretlenül húzta magát, később a Venetón levő Franci-penzióban lakott titkárával együtt. Néhány hónappal ezelőtt híre kelt, hogy Uj. Morthy Miklós az USA-ba, majd Kanadába megy, ahol egy nagyvállalatnál állást helyeztek számára felállításba. Hir szerint nem tudott beutazási engedélyt kapni és így mind mostanáig Rómában maradt. Brazília útjátverét sikerült utolsó pillanatig titokban tartania.

Az MNDSZ hadifogoly felruházási akciója

Mint már többször megírtuk, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége belvárosi kultúrgárdája ma este fél 8 órakor vidám műsoros előadást rendez. Műsor: 1. Bevezetőt mond: dr. Juhász Géza. 2. Egérfogó. Vigjáték egy felvonásban. Irtá: Móricz Zsigmond. 3. Magyar népi táncok. Előadják: a Csokonai-kolegium tagjai. 4. A tej, Tréfa egy felvonásban. Irtá: Móricz Zsigmond. Jegyek korlátozott számban az MNDSZ központjában, Vörös Hadsereg-útja 59. szám alatt. (Előadás előtt a Városi Zenedében a pénztárnál 1 órával.) Az előadás a hadifogoly felruházási akciót szolgálja.

Katolikus pap nem lesz képviselő?

Az új választásokkal kapcsolatban egyes lapok híradása nyomán olyan hírek terjedtek el, hogy a képviselőjelöltek között nem lesznek római káth. papok, mert Mindszenty József primás rendelkezéssel fogja megtiltani a katolikus papoknak a jelöltség elfogadását. Ezekkel a hírekkel kapcsolatban az esztergomi primási iroda közlése azt a felvilágosítást adta, hogy hivatalos egyházi körök ilyen rendelkezéssel nem tudnak. A lap értesítése szerint azonban valószínű, hogy a katolikus papok körében halgatóságos megfigyelés alapján képviselőjelöltséget nem fogadnak el. Ennek a hírek ellenmond az az értesítés, miszerint Balogh István pártja az Andrássy-út egyik villájában kap helyiséget. Balogh páter hír szerint Szegeden napilapot, Budapesten hetilapot indít.

A Gazdasági Főtanács rendkívüli ülésen foglalkozik a kollektív szerződésekkel

A Szakszervezeti Tanács és a GYOSZ vezetői között a kollektív keresztszerződések megkötésére irányuló tárgyalások megszakadtak. A Szakszervezeti Tanács úgy határozott, hogy a vitás kérdéseket a Gazdasági Főtanács elé terjeszti. Előreláthatólag a Gazdasági Főtanács keddi rendkívüli ülése foglalkozik a kollektív keresztszerződések ügyével.

Marakodás a zsiroskoncon

Feszültség Anglia, Franciaország és Amerika között

A washingtoni brit nagykövetség jegyzékét adott át az Egyesült Államok külügyminisztériumának. Az Egyesült Államok kormánya nem járult hozzá ahhoz a brit kérelemhez, hogy a Ruhr-vidéki szénemelés ügyében tartandó értekezlet ügyrendjét bővítsék ki és a megbeszéléseket ne Washingtonban, hanem Berlinben tartsák. A Daily Mail newyorki levelezője azt írja, hogy London és Washington között bizonyos feszültség nyilvánul meg az amerikai javaslatokkal kapcsolatban. A javaslatok a gyakorlatban amerikai ellenőrzés alá helyeznék a Ruhr-vidéket. A lap utal arra, hogy Anglia feltételeket szabott és csak azok elfogadása esetén hajlandó elfogadni a washingtoni megbeszélésre szóló meghívást. Franciaország átközött amiatt, hogy a kérdés az ő kizárásával akarja tárgyalni.

50 ezer volksbundistát Németország szovjet övezetébe visznek

Tegnap jelentette a „Néplap”, hogy Rákosi Mátyás egy település közönség előtt bejelentette: a magyarországi svábok kitelepítésében a Szovjetunió felajánlotta segítségét. A hivatalos jelentés szerint Magyarország a potsdami határozatok értelmében 1946 január elején megkezdte a magyarországi volksbundista svábok kitelepítését. A Szövetséges Ellenőrző Bizottság mellett működő amerikai misszió azonban 1946 decemberében közölte, hogy az amerikai hatóságok a továbbiakig nem hajlandók több áttelepült átvenni. A magyar kormány ennek következtében 1947 május 17-én jegyzékben fordult a Szovjetunió kormányához és támogatását kérte a kérdés sürgős rendezése érdekében. A Szovjetunió budapesti követe július 17-én kelt jegyzékében közölte, hogy kormánya a magyar kormány kívánásának megfelelően támogatni fogja az Egyesült Államoknál a kitelepítés folytatására irányuló kérelmet és ezenkívül hozzájárul ahhoz, hogy a korábban már kitelepítésre kijelölt 50 ezer magyarországi volksbundista sváb Németország szovjet övezetében nyerjen elhelyezést.

Pénzváltó autó jön a vidékre

A vidéken mutatózó aprópénzhiány leküzdésére a Nemzeti Bank minden vidéki vásárra pénzváltó autót küld le, melynek mozgáspontjára minden mennyiségben kifizethető a vidék aprópénzhiányát. A pénzváltó autók aprópénzhiány leküzdésére a Nemzeti Bank minden vidéki vásárra pénzváltó autót küld le, melynek mozgáspontjára minden mennyiségben kifizethető a vidék aprópénzhiányát.

ORSZÁG - VILÁG

A minisztertanács elrendelte, hogy Rajk László, Kiss Roland, Pongrácz Aladár, Erdői Ferenc, Solti Imre, Csengeri Sándor, Papp István, MÁV altsz. Sándor. Eljegyzés: Nagy Zoltán-Orosz Olívia. Határozatok: Mihucz Sándor fm. 44 éves; Szabó Lajos eljegyző s. 24 éves; Budai Istvánné Takács Anna, 69 éves.

Anyakönyvi hírek

Születések: Vári Imre posta s. elenőr, Tibor; Csengeri Sándor npez. Pirooska; Kozma Gábor géplakatos. Hóna; Solti Imre kereskedő, Mária; Papp István MÁV altsz. Sándor. Eljegyzés: Nagy Zoltán-Orosz Olívia. Határozatok: Mihucz Sándor fm. 44 éves; Szabó Lajos eljegyző s. 24 éves; Budai Istvánné Takács Anna, 69 éves.

Gazdák figyelmébe! Mindenféle mezőgazdasági termények átvétele Nyugati-u. 12 sz. alatt. Fajtsúly felár fizetve. Termény beszállításhoz díjmentesen száko t adók. PÓSAKAY ANDRÁS

Moszkvai hír szerint a brit-szovjet kereskedelmi tárgyalások jó mederben haladnak és jelenleg már a kieserendők árak árnak megállapítása van soron. Az angol kereskedelmi küldöttségnek egyik Londonba hazatérő tagja kijelentette, hogy a Szovjetunió nagy hajlanóságot mutat a gyűjtőműködésre.

Bognár Józsefet választották meg Budapesti polgármesternek. Egyes értesítések úgy szólnak, hogy csak 25-30 fővel lesz kevesebb az új nemzetgyűlés képviselőinek száma. A választók létszáma az 1945. évihez képest 250.000-rel esökkent. Értesítés szerint sem a külügyminiszter, sem pedig az új diplomáciai képviselők kinevezése az új nemzetgyűlés összehívásáig nem történik meg.

HOL SZÓRAKOZZUNK? APOLLO MOZI Szőke veszedelem Főszerepekben: Danielle Darrieux és Albert Préjean Uj francia vigjáték Előadások fél 5, fél 7 és fél 9; vasár- és ünnepnap d. e. 11-kor is VIGSZINHÁZ-MOZI Debrecenben először! Romantika szavendély, mániór és izgalom filmje A SZÜRKE SÁTÁN Fősz.: Margáret Lockwood, Philip Calvert. Előadások: 4.30, 6.30, 8.20-kor Meteor-filmszínház Szombaton, vasárnap, hétfőn Debrecenben először! Erich von Stroheim és Annie Ducaux Asszony az örvényben Izgalmas párisi történet Előadások hétfőnap 6. 8; vasárnap 2, 4, 6, 8 órakor.

Nagy Jánosnál Alkalmi vétel és eladás Gyárilag készült Vagy kisipari áruk Alandóan Leszállításra Alának rendelkezésre Szekerek, kocsik és más eszközök Tengely- és gépkatrézsek Erdeklődjön saját érdekében Kötelezettség nélkül Hatvan-utca 41.

Kedvezményes előfizetési megrendelőlap Név: Pontos cím: Kedvezményes előfizetésre megrendelem a NEPLAP-ot azzal, hogy augusztus 1-ig ingyen kapom. A havi 10 Ft előfizetési díjat betérítési lapom vagy a kézbesítőnél augusztusban fizetem. Aláírás: A nam kívánt tartandó!

Hívják össze a városi tervbizottságot!

Már hetekkel ezelőtt megalakult a városi hároméves terv bizottság. A megalakuláson kívül más említésre méltó esemény ezen a vonalon nem történt. Az MKP és a Szociáldemokrata Párt városi hároméves terve...

Gerő Ernő karácsonyra ígerte, egy hónappal előbb készen áll a Margit-híd

Péntek reggel emelték be a Margit-híd pesli oldalán a második ívet. Az úszódaruk munkáját és az ív beillesztését végigkérte Gerő Ernő közlekedési miniszter, sok érdeklődő mérnök és a tatabányai...

bányászok küldöttsége. A híd építkezésével kapcsolatban Gerő Ernő miniszter a MTI munkatársának a következő nyilatkozatot tette: — A Margit-híd építése program szerint folyik, sőt ami a...

vasszerkezetj szerelést illeti, lényegesen előre vagyunk a programhoz képest. Karácsonyra ígertem, hogy kész lesz a Margit-híd, de minden valószínűség szerint egy hónappal előbb készülünk el.

A Nemzetgyűlés ülésének várható menetrendje

A nemzetgyűlés valószínűleg a jövő hét péntekéig marad együtt. Kedden kezdik meg a választójogi törvényjavaslat tárgyalását, szerdán a miniszter elnök 60 képviselő aláírásával kéri majd a vita lezárását, mire a nemzetgyűlés nyolcvanöt ülésben tárgyalja a javaslatot és valószínűleg már esztendőnkön befejeződik a tanácskozás.

Nyugatról jelentik:

Ötvenezer magyar hadifogoly könyörög hiába, hogy engedjék haza

Napról-napra özülenek haza a Szovjetunióból a magyar hadifogolyok mögött Szálai marsall Rákosi miniszterelnökkel folytatott tárgyalások eredményeként. A hadifogolyok soronkívüli hazatéréséhez, Nemesek a legénység, a tisztok tagjai is nagy számban és gyors ütemben érkeznek a magyar határhoz és a gyűjtőállomásokra. A Szovjetunió a megajánlásával szemben a nyugati hatalmak eddig semmit sem tettek, hogy hazajutassák azokat a magyar hadifogolyokat, akik zárt alakulatokban felsőbb utasításra hagyták el annakidején az ország területét és akiknek a...

számát 45-50.000-ra becsülik. A hadifogolyok mind a magyar kormányhoz, mind hozzátartozóikhoz állandó segélykiáltásokat küldenek, melyben hangsúlyozzák, hogy mindenáron szeretnének hazajönni. Illetékes hatóságaink ugyanakkor, amikor a Szovjetunióhoz fordultak, átiratot intéztek a nyugati hatalmakhoz is és kériék, járuljanak hozzá a magyar hadifogolyok hazaszállításához. Kérésükre mindmáig nem érkezett érdemben válasz és így a nyugalon lévő 50.000 hadifogoly hiába várja, hogy az orosz fronton fogságba esett bajtársaihoz hasonlóan visszatérhessen otthonába.

Bongodalmak Nagy Ferenc autója körül

Nagy Ferenc keresetét nyújtott be Sárossy Béla ellen idegen vagyont elvonása és megrongálása miatt, mert Sárossy állítólag jogtalanul használta az autót, amikor részegen nekivezette egy gépkocsinak, majd egy másik gépkocsinak, azután egy fagyutalós bűdnek és végül egy kőpadnak. A kárt véglegesen 20.000 frankra becsülik. Mivel Sárossy nem tudja ezt az összeget előteremteni, felmerül a kérdés: ki viseli a felelősséget a kaland következményeire? A svájci vádhatóságok egyébként 10.000 frankban állapították meg azt az óvadékoszeget, amelynek ellenében Sárossyt hajlandók szabadlábúra helyezni. Eddig ezt az összeget senki sem helyezte le, így Sárossy még mindig letartóztatásban van.

Áthelyezték Gábor Gusztáv állomásfőnököt

Kelmen Ferenc, az új főnök, átvette hivatalát. Az Államvasutak igazgatósága Gábor Gusztáv eddigi állomásfőnököt szolgálati érdekből a budapesti igazgatóságra, a számos pályára helyezte át. Helyébe Kelmen Ferenc főnököt, volt püspök-ládányi állomásfőnököt nevezte ki. Az átadás a pénteki nap folyamán már meg is történt és az új főnök a régiivel együtt sorralátogatta beosztójait és a forgalmi csoport szakszervezetét is, ahol kijelentette, hogy minden tekintetben együtt kíván működni a szakszervezettel. Kelmen Ferenc mint ismerős...

került a debreceni állomásra, miután iskoláit is itt végezte és mint vasúti tiszt is a debreceni Ü. V. kötelekbe tartozott. Több kisebb állomáson volt már vezető pozícióban, Nagyvárados pedig állomásfőnökhelyettesi beosztásban működött. A forgalommal dolgozók igen jól ismerik, Legutóbbi állomáshelyén a vasúti kultúrét fejlesztésében volt tevékeny része és a sport iránt is nagy érdeklődést tanúsított. A vasutasok az állomás szakképzett vezetésén kívül ezen a téren is sokat várnak az új főnöktől.

Széleskörű kenyérértekezlet

Szombat délután 9 órakor széleskörű értekezletre hívta össze Szabó Kálmán polgármester a város és vármegye érdekképviseletit szerveit. Az értekezletre Debrecenbe érkeztek dr. Szabó István Jenő miniszteri osztálytanácsos, a kenyérrelátás kormánybiztosa, Dr. Szabó István a jövővi kenyérrelátás problémáit ismerteti és egyben a helyszínen akar tájékoztatót a város és vármegye jövővi kenyérgondjairól. Szendrey Árpád, a terményforgalom miniszteri biztosa debreceni kerületi felügyelője az értekezletre vonatkozólag a következőket mondta: — A...

A kötött terményforgalomban szükség van arra, hogy a begyűrtött termény idejében a helyére juthasson. A kötött forgalom újának első állomása a felvásárlásnál kezdődik, amit az arra kijelölt gyűjtőkereskedők végeznek. A terményforgalom miniszteri biztosa, Varga László gazdasági főtanácsos jelöli ki a gyűjtőkereskedőket, ő irányítja és ellenőrzi működésüket. Megszabja az átadás feltételeit, a szállítási feltételeket és intézkedik a begyűrtött termények kifutásáról. Az értekezleten az ezekkel kapcsolatos kérdéseket fogják megbeszélni.

Hol lesz a Petőfi-szobor?

Meggyessy Ferenc szobrászművész pénteken megérkezett Debrecenbe, hogy tárgyalásokat folytasson a városi tanácsal a Petőfi-szobor elhelyezését illetően, előreláthatólag a Petőfi-térre kerül a szobor, ahol az átrendezés folytán új sétányt építenek és ennek közepontját képezné Meggyessy Petőfi-szobra.

Szombaton este fél 8-kor MNDSz műsoros est a Zenedében a hadifogoly felruházási akció céljára

Gyócsi Jenő főtitkár beszél a mai vasutas nagygyűlésen

Szombaton, június 19-én délután fél 4 órakor a DVSC sportpályán nagyszabású gyűlést tartanak a debreceni vasutasok. A gyűlésen Gyócsi Jenő szakszervezeti főtitkár tart előadást a dolgozók legjobban érdeklő kérdéseiről: „A fizetés és az életszínvonal emelése augusztus elsején”. A nagygyűlésen a vasutasok minden...

szervezte, a vagongyár, a főtőház, a MAV forgalom, távirdeintézet, osztályfőnökségek és az üzletvezetőség összes dolgozó megjelönek. A gyűlés rendezőségének felhívására feleségüket is magukkal hozzák, hogy a vasutas asszonyok is tisztán lássanak a számukra is oly fontos anyagi kérdésekben.

JÖN AZ UJFAJTA FIXÁRAS CIPŐ

Félmillió talpalatvány a dolgozóknak

Az Anyag- és Árhivatal a szabad kalkulációval készített cipők gyártását csak január 20-ig engedélyezte. A szabadforgalmú lábbelik készítését beszüntették, mert a kereskedők a cipőknél túl magas hasznót szedtek, az árat állandóan emelték, feketén vett bőrből készítették és a különböző visszatelésekre adott alkalmat. Az Anyag- és Árhivatal napokon belül új rendelkezést ad ki a cipők gyártására vonatkozólag.

gyártáshoz nem elegendő. Kültöldi nyersbőrt kell behoznunk, ez lényegesen megrágátana a típuscipők előállítását. Hogy ezt elkerüljük, a típuscipőkön kívül még egy 50 százalékos feláru bőrből készült cipőfajtát hoznak forgalomba. Így előrik, hogy a típuscipők ára változatlan marad, sőt rövid időn belül csökkenni fog.

Típuscipők mellett 50 százalékos feláru bőrből, úgynevezett fixáras cipők előállítását is engedélyezik.

Ezek a fixáras cipők 25 százalékkal olcsóbbak lesznek a jelenleg szabadforgalomban lévő lábbeliknél. A típuscipőhöz hasonlóan ezeket is fix árendszerbe fogják. Árukat szintén a talpukba kell vésetni. A rendelkezés szerint a cipőkereskedők még egy hónapig árusíthatják a raktáraikban megmaradt szabadforgalmú cipőket. Azután csak típuscipőket és a most készülő fixáras cipőket bocsáthatják forgalomba.

A cipőgyártó-üzemek választásának, hogy típus- vagy fixáras lábbeliket akarnak készíteni. A visszaszállások elkerülése miatt egy üzemnek mindkét cipőfajta gyártását nem engedélyezik.

Egy hónapon belül 280.000 típuscipő és 40.000 mérték után készült cipő kerül forgalomba. Július hónapban a szakszervezetek útján a főváros és a vidéki gyárak és vállalatok dolgozóinak számára 500.000 cipőtalpalatvány utalványt bocsátanak ki.

Ezt a számot augusztusban 600.000 párra emelik. A talpalatványt nyilat rendelkező dolgozók 2-30 forinttal olcsóbban javíthatják meg lábbelieiket.

MAGAS kereseti lehetőséggel

megadott címek látogatására NOK - FÉRFIAK telvértnek BAJCSY-ZSILINSZKY-U. 16

Kilöktek két kalauzt

Csütörtök este a Cegléd-Budapest közötti személyvonaton Gémesi Lajos MAV kalauz három egy társaságba tartozó férfutastól a jegyeket kérte. Azok megtagadták a jegy felmutatását. Verekedni kezdtek a kalauzzal, midőn egy másik vonalkalauz, Károlyfalvi Elemér is társa segítségére sietett. A három ismeretlen férfi megragadta a két kalauzt és kilökte a robogó vonatból. Szerencsére mindketten csak könnyebben sérültek meg. A rendőrség erőyes nyomozást indított a támadók kézrekerítésére.

a robogó vonatból. Károlyfalvi Elemér is társa segítségére sietett. A három ismeretlen férfi megragadta a két kalauzt és kilökte a robogó vonatból. Szerencsére mindketten csak könnyebben sérültek meg. A rendőrség erőyes nyomozást indított a támadók kézrekerítésére.

Népbiróság előtt

a bőszerényi repülőter építkezési parancsnoka

Pénteken reggel kezdte tárgyalni a népbiróság Rozgonyi Kálmán 53 éves villanygári műszaki felügyelő, Eötvös-utca 9. szám alatti lakos ügyét, aki az 1944. évi bombázások idején a bőszerényi repülőterén Repülő Építési Csoport parancsnoka volt. Rozgonyi Kálmán ellen az a vád, hogy kegyetlenül bánt a csoporthoz beosztott 6/3. és 111/304. számú munkaszolgálatos századokkal. Mint a csoport parancsnoka, táborparancsnokban adta ki, hogy a zsidó munkaszolgálatosok csak akkor hagyhatják abba a munkát, ha már a repülőteret bombázzák. Megtiltotta, hogy bombázás alatt elhagyják a repülőter területét, csak a térerőssé ideiglenes futóárkba volt szabad meghúzódnuk. Gépfegyvereket állított fel a repülőter határára, hogy aki kilép,

azt le kell löni. Más vádpontok szerint a rendelkezéken túlmérendő szigorúan bánt a muszokkal. Többeket ok nélkül kikötöztetett, rendezte ellenére vasárnap is dolgoztatta őket s a leghidegebb időben is késztyű nélkül kellett dolgozniuk. A leestét bombázás munkaszolgálatosokkal szedette fel, akiknek ebben az irányban semmiféle szakértelmük nem volt. Emelték föl, hogy egy Jakobovits nevű a felrobbant bomba megült. A repülőterén gólt állított fel. Rozgonyi Kálmán kihallgatása során tagadta a vádakait. A népbiróság igen sok tanút idézett meg, akiknek kihallgatása a késő délutánba nyult, úgyhogy végül is a tárgyalást ma reggel 9 órakor folytatják.

A Szabadság-telepek kombinált DHV-jegyet kének

A Szabadság-telep lakossága az a kérelemmel fordult a DHV igazgatóságához, hogy a szabadság-telepi autóbussz és a villamosjárat közötti jegyviszonyt rendezzék, illetőleg, hogy a DHV kombinált jegyet adjon ki, amellyel az autóbusszról át lehet szállni a villamosra.

A Szabadság-telep lakosságának kérelme minden szempontból jogos. A múltban is fennállott az átszállójegy és a mai súlyos gazdasági viszonyok mellett elviselhetetlen megterhelést jelent a szabadságtelepeknél az autóbusszjegyeken kívül a teljes villamosjegy megváltása.

Horráth Ferenc, a DHV igazgatója ígéretet tett, hogy a legmesszebbmenően támogatja a szabadságtelepek kérelmét és az autóbussz vállalkozóval folytatott tárgyalás után kedvező javaslattal terjeszti fel a közponihoz.

Befőttes, ÜVEG BERGER Piac-u. 58. Telefon: 368. uhorkás ÉRKEZETT

Ha szép, s ápoló akar lenni keresse fel kozmetikai szalonomat SZILASI ANNA kozmetikai szalonja Csapó u. 4

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mészkelt dényugati nyugati szél, változó felhőzet, többfelé futó eső. A hőmérséklet alig változik.

Fagyalt délután. A Magyar Kommunista Párt Belvárosi II. pártbizottságának Rendező Gárdája 1947. július 19-én 7 órai kezdettel a Piac-utca 58. szám alatti párt helyiségében a kultúr csoport közreműködésével fagyalt-délután rendez, melyre mindenkit szeretettel vár a rendezőség.

A Debreceni Dohánygyári Dal- és Sportegyesület Labdarúgó Szakosztálya ma este fél 7 órai kezdettel a gyár sporttelepén a Dohánygyár-Gépiparmentelő üzem csapatai között labdarúgó mérkőzést, majd ezt követően fél 9 órakor a gyár szintjára tréningben műsoros estet rendez, melyre az érdeklődőket szeretettel meghívja a rendezőség.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.).

Cukorcsalás. Felhívjuk azoknak a figyelmét, akik zöldségesek igazolvánnyal elvannak látva, hogy 1 kg cukor átvétele végeztél 10-12 óráig jelenjenek meg az MNDSZ-ben, Vörösi Hadsereg-útja 59. szám alatti helyiségben. A cukor teljesen ingyenes, csupán a papírzsebközt hozzon mindenki magával 20 fillért.

Éjleli rablótámadások a Möriz-utca sarkán leütötték Sipos Béla Cserepes-utcai női szobát és pénztárcáját elrabolták. Sipos hosszabb ideig fektett eszméletlenül az utcán, ahol a járőrök fedezték fel. Cséplésellenőrzés. Szabó Kálmán polgármester és Patáky József min. tanácsos ker. iparfelügyelő folyó hó 18-án Debrecen határában váratlan cseppeli ellenőrzéseket fogantattak. A vizsgálatok kiterjedtek a személyesre, a tűzbiztonsági követelmények, balesetvédelmi berendezések, kazánrendszerek előírásai cséplési naplók, cséplési eredményfömlök és mérőkönyvek szigorú felülvizsgálatára. Megállapították, hogy a cséplésberendezések nagyjából megfelelnek az élelmi követelményeknek. A talált rendellenességek, illetőleg hiányosságok miatt az illetők ellen a legszigorúbb eljárások hozhatók folyamatba.

KÖNYVLESI SZAKRODA Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117. Tolvaj gazdasági cseléd. A hajdúsámsóni rendőrség őrizetbe vette Egres Sándor Hajnal-utcai gazdasági cselédet, akit lopáson érték tetlen. A feltettérlt tolvajt bekísérték a debreceni rendőrségre. Piaci zsebtolvaj a Rákóczi-utcán ellopja Hargita Lajosné Eötvös-utcai lakos pénztárcáját, amiben 316 forint készpénz és fontos iratok voltak. Hétezer forint értékű ruhaneműt loptak Mákó Imréné Sámsoni-úti lakostól. A nyomozás megállapította, hogy a helyzettel ismerős befőrök feszítéssel törtek fel a lakást. Megszökték a gázoló autót. A Széchenyi-utcán az úttesten járszadózott Szepesi László 7 éves Kishegyesi-úti gyermek. Egy arhajadó autót elűtötte a gyermeket, akit életveszélyes állapotban szállították be a klinikára. A gázoló autót nyomtalanul elűnt. Sakkoktatás. Folyó hó 21-én, hétfőn este 7 órai kezdettel a DMTE sakkosztályának Széchenyi-utca 1. szám alatti helyiségében sakk-oktatás-előadást tart (demonstrációs táblán) Felkai Imre a Keleti Sakk- és szőke ügyvezető elnöke. A DMTE sakkosainak pontos megjelenését kérjük, vendégeket szívesen látunk. Itt említhetjük meg, hogy hasonló előadásokat tartanak folyó hó 21-én Kónya Kálmán kerületi bajnok, 28-án Vitárius Béla a debreceni csapat egyik éljénekosa.

Fizessen elő a „Néplap“-ra!

SPORT

Feivesszük a sport kapcsolatokat a Szovjetunióval

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A szovjetkormány meghívására Hidas Ferenc, a Sport Fotográfus tagja, Frankó Mihály, a Nemzeti Sportbizottság elnöke és Hollós Ervin, a MADISZ főtitkárhelyettese tegnap, pénteken reggel repülőgéppel Moszkvába utaztak. A magyar sportvezetők megtekintik a szovjet ifjúsági sporttáborokat (Szépség Ünnepe - szork.) utána pedig tárgyalásokat folytatnak majd a szovjet-magyar sportkapcsolatok felvételéről ügyben is.

Mi újság a DVSC orvosi frontján? A tegnapi nap folyamán a DVSC intézője az egyik közeli községbe utazott, hogy tárgyalásokba bocsátkozzon a kiváló fiatal kapus átadása ügyében. A csapat egyik utóbbi időben legjobb játékot mutató játékosa pedig a Viharearok legnépszerűbb városlakója, hogy a keresztemű középiskolájában a kiváló középfedezetet, akiket az MTK és a Csepel is szeretne megszerezni, Debrecenbe hozza próbajátékra.

Ma tartják meg a Balkáni olimpiasztra válogató versenyüket a tornászok. A versenyen Debrecenből indul Sándorné Kiss Mária és Lőrinczy Sári.

Csütörtökön játszották le az Oláh-úti pálya zöld gyepeén a vasutas EB második fordulójának két mérkőzését. Az előmérkőzésen Bulgária 1:0 arányban legyőzte a franciákat, míg utána az olasz-csehszlovák találkozó 2:2 arányban döntetlenül végződött.

Élhető, a kiváló kosárlabdajátékos tegnap reggel elutazott Diogyörbe a léthetős kosárlabdacsapat táboraiba. Kelemen Éva a DVSC kiváló versenyzője családi körülményei miatt nem lehetett Diogyörben.

A hölgy kézilabdabajnokságra július 22-én, kedden este 8 óráig lehet még benevezni. Az idenyitítás augusztus 3-án lesz.

MAV forgalom tisztviselők-Katalinok 4:2. A több aktív játékosal felálló katalinok veresége nagy meglepetés. A tisztviselők csapatának legjobb embere Bernáth Géza volt, míg a katalinoknál Gere Lajos játékosa emelkedett ki.

Rendőri őrszemélyzet-Bűnügyi osztály 3:3 (2:1). Jóirami mérkőzés, igazságos eredménnyel.

A magyar válogatott ma délután a bolgár válogatottal játsszik a vasutas EB során. Jólátunk a találkozóra 6:30 arányú magyar győzelem.

Ma délután, hogy a DKASE az ősi idejében az NB II-ben rugózza a labdát. Kiváncsian várjuk a döntést és reméljük, hogy az MLSZ elnöki tanácsának határozata kedvező lesz a keleti csapat részére.

20-25 résztvevőre számít a hajdúmezei „Rákosi Kupa” interzónás bajnokságra. A kiírás nagyon sikeres, mert a tiszta bevétel a résztvevő csapatok elosztják egymás között.

A Magyar Kommunista Párt debreceni sportaktivája csütörtökön este ülést tartott, melyen megjelent Pábil Gyula, az MKP sportosztályának vezetője, az NSB alelnöke, aki beszámolt a tartott az időszerű sportkérdésekről.

Elmosta az eső a vagongyár üzemi bajnokságának eszeral fordulóját. Tegnap a következő mérkőzéseket játszották le: IV. osztály-VI. osztály és III. osztály-V. osztály.

Holnap reggel utazik a MAV Booskai és a DKASE úszó- és vízilabda csapata Nagykállóba, a keleti kerület úszó- és vízilabda bajnokságára. A pontversenynek biztos győztese, szerintünk a MAV Booskai.

DVSC-BVSC ökölvívó mérkőzés lesz vasárnap délután 6 órakor a DVSC sporttelepén, jó idő esetén a szabadtéren. A mérkőzést hatalmas harcot várunk, mert mindkét együttes a legjobb csapatával veszi fel a küzdelmet. A budapestieknél szereplni fog Papp, a k.-a király, Parkas, Szigeti és Hontvári, míg a Vasutas ökölvívók közül kiemelkedik Oláh, Dobó, Darai, Tamási és Szigeti neve.

A Glück Andor vándorúj előadójának egyik mérkőzését a Keleti JÚ csapat a Budapest JT-vel vívja vasárnap délután fél 7 órakor Nyírbátorban. Székely Árpád (Eszak) játékos, tése mellett, Leméljük, hogy a keleti játékosok megnyerik a mérkőzést, és bekerülnek a döntőbe.

A magyar vízilabda bajnokságban Szigeti csapata a Vasas veszt - veretlenül - és jogos várományosa a bajnok címetek.

Kerületi atlétikai verseny lesz ma és holnap Debrecenben, melyen a DVSC és a DEAC versenyzőin kívül a DKTE, valamint Szabolcs, Károly, Nyíregyháza kistérségei indulnak.

Vasárnap a MAV Booskai Kaban vendégcsapata.

Elmaradt a DVSC-FTC ifjúsági ökölvívómérkőzés a zöld-fehérek taktikázása miatt. Ugyanis a csütörtökön leütött mérkőzésen az FTC nem jelent meg, mondván, hogy a két pont úgyis az övéké, mert már a múlt héten volt kisereolva az összehajás, amin a Vasutas együttese nem volt jelen. Természetesen a DVSC azonnal kérés a két pontot, melynek jogosságához semmi kétség sem lér.

A Debreceni VAOSZ SE 19-ére tervezett ismerkedési vasárnapját közbejött akadályok - építkezés - miatt későbbi időre kénytelen elhalasztani.

Iparos hírek

Az ipartestület kedden délután előjáróügyi ülést tart, ahol a népjóléti miniszter által kidolgozott társadalombiztosítási javaslatot vitatják meg. Eppen ezért nagy érdeklődéssel tart számot az előjáróügyi ülés.

APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőknek 60 százalékos kedvezmény.

ALLAS Kényvesztő teendőkben - perfort munkatárs keresünk aug. 1-1 belépésre. Kézírási ajánlatok eddigi működés ismertetésével Debreceni Fűszerkereskedők Arabeszerző Szövetkezetéhez küldendők. 428

Gépirásban jártas, tiszteketvi irodai gyakorlatiattal rendelkező honvéd nyugdíjas iródi, vagy raktárnoki állást vállal. -Széchenyi-utca 21. szám. 415

Magas kereseti lehetőséggel megadótt címek látogatására nők-férfiak felvételnek. Bajcsy Zsilinszky-utca 16. szám.

LAKAS Különböző méretű bútorozott vagy egy nagy üres szobát keresek. Címek kérem a kiadóba leadni.

Atutatózó olcsó szállást kaphat. IJ, Baditz Miklós. Tase-utca 15. 683

Most rendelje meg a Néplapot EGY vagy kétszobás, konyha lakást keresek, úgynöndijazok. Cím a kiadóban. 826

VETEL Vízmentes ponyvát keresek megvételre vagy kölcsön. Csepel-utca, 24. Favorit. 688

Kettő vagy három méter hosszú üzleti pultot megvételre keresek. Küllös, Seestina-utca 6. 429

ELADÁS Eladó fehér ruhásszekrény, Vörösi Hadsereg-útja 32. háttal az udvarban. 424

Eladó férfi ruhák, Darabos-utca 12. 394

Eladó jöhangú hegedű. - Bajcsy Zs. utca 25. 395

Eladó kis öntött vaságy. - Bajcsy Zs. utca 29. 396

Rezóst nétházal eladó. Atj-utca 19. 385

Eladó egy viharok. - Bajcsy Zs. u. 35. 418

Pártélet

PARTNAPOK Július 19. szombat

UV 1 óra: Ujlaki László; OT: 1. 6: Kóvári László. RG falujárók vasárnap fél 7 órakor Kocsuth-utca 23. alól indulás. Vezető.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Azok a szakmák, amelyek a közmunkabélyeket még nem vették át, haladéktalanul jelentkezzenek a titkárságnál. - Orvosi szakszervezet közlése: 1. szappant igényelni óhajtok jelentkezhetnek. 2. Hátralekötött tagdíj és munkanélküliek foglalkoztatásához - hozzájárulás 3 nap alatt befizetendő. A nemfizetők nevei a vezetőség határozata alapján publikálva lesznek. 3. Új igazolványok átvehetők. - Munkásjoghallgatók ma fél 6 órakor a VI-os tanteremben gyűlést tartanak. Pontos megjelenést kér a vezetőség. - Fodrászszakosok vasárnap délelőtt háromnegyed 9 órakor a MEMOSZ helyiségében (Kocsuth-utca 1. sz.) pontosan jelenjenek meg. - Élelmezési munkások vasárnap 10 órakor taggyűlést tartanak. Pontos megjelenést kér a vezetőség. - Favágók vasárnap 11 órakor nagyon fontos ügyben gyűlést tartanak Arany János-utca 2. szám alatt. - Gépkocsivezetők szakszervezete vasárnap 10 órakor össztaggyűlést tart, melyen az összes szakszervezeti tagok és gépkocsivezetők jelenjenek meg. Helyiség Arany János-utca 2. szám. - Földmunkás szakszervezet vasárnap 9 órakor taggyűlést tart. előtő 8 órakor

vezetőségi ülés - FÉKOSZ kertészeti szakosztály vasárnap 9 órakor gyűlést tart. előadó lesz a budapesti országos kertészszakosztály elnöke. Felkérem a tagokat, mivel nagyobb számban jelenjenek meg. - Népszerűségi futball szakosztálya ma 11 órakor jelennek meg Arany János-utca 2. szám alatt megbeszélés végett.

Közellátás

Könyvjelgybeállítás. Felhívja a közellátás ügyosztály a város ellátatlan lakosságának a figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy 10-es szelvénye és a pótegyek 19-20-as szelvénye 20-án, vasárnap estig érvényes és arra kényér szolgáltatható ki.

Kereskedő hírek

A vásári kiskereskedők szakosztálya szombaton délután 4 órakor ülést tart. Megjelenés mindenkire néve kötelező. - Textilkiskereskedők a rendkívüli közmunkaváltás összegét az elmaradt adóikkal együtt 25. és, illetve 30-ig feltétlenül fizessék be Alibán kártársnál. A festékkiskereskedők szakosztálya szombaton délután 5 órakor gyűlést tart. Mindenki saját érdekében jelenjen meg.

Havi előfizetési díj 10 forint

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLATOK TARTO GYÖGYSZERTÁRAK

Július 19-július 25: Megyálto, Piac-utca 18. és Csokonai, Mester-utca 45.

APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőknek 60 százalékos kedvezmény.

100 éve BUTORT csak BENEDEK-től FÉSZLETTRE IS. Piac-utca 71. szám

Vas ruhafogas fekete - márványlap eladó. Csepel-utca 69. 383

Eladó szürke terítkező. Piac-utca 58. II. em. Klein 393

Eladó gyapjúöltöny, Csepel-utca 23. 393

Eladó egy szép férfi ruhák. Rakovszky-utca 32. 390

Eladó férfiöltöny közepes méretre. Kut-utca 1. 389

Jó erős kézikösi eladó. Kigyó-utca 34. 379

Nagy petróleum fűszőlő lámpa eladó. Kigyó-utca 36. 378

EGY nyugágy olcsón eladó. Nap-utca 8. 377

Eladó egy jallapotban lévő bigeri. Teleki-utca 31. 407

Eladó egy alig használt ballonkabin. Honvéd-utca 65. 391

Festett íróasztal, hokos szekrény eladó. Burgondi-utca 6. 371

INGYEN UJSÁGHOZ JUT, lapunk más helyén elhelyezett kedvezményes megrendelőlap felhasználásával

Eladó zománcozott tüzhely. Hatvan-utca 29. 368

Rakott tüzhely olcsón eladó. Burgondi-utca 18. 372

Eladó üzemképes rádió. Teleki-utca 46. 408

Sötét fényes ruhásszekrény eladó. Csepel-utca 59. szám. 384

Eladó két drb keményfűző. Pacsirta-utca 34. 411

Eladó fehér vászonöltöny. Miklós-utca 35. 425

Esküvői alkalomra köcsön adom szép menyasszonyi ruhámat. Nap-utca 11. 376

KERÉKPÁROK, noi, férfi, moorkerékpárok, Sachs, Wanderer, Sachs National, Sachs-Herkules, kitogastalan állapotban. Szobos-utca 1-b. Telefon: 622. Csepel-utca 684. György-ter 9. Telefon 817

Darabos és oltott mészcement, csutkasszigetelő kőgipsz, nagy és kis cserepek, valamint mindenféle építkezési anyagok legolcsóbban kaphatók Kats meszsziget, Szobos-utca 1-b. Telefon: 622. Csepel-utca 684.

Tengeri cserlekek búzáért. Kandia-utca 7. 373

Faj a lába, duzzadt a bokája, Kovács ortopedi apészmester segít rajta. Ságvári Endre-utca 7. (Vöit Király-utca.) 687

Minden előfizetőnek korra reggel már asztalán van a Néplap

Forgalmas tüzérszolgálat közreműködő vagy kőcsön larsat keresek 1000-2000 forintig. Biztos megjelölés. Jellegere. 399

Darabos és oltott mészcement, kis- és nyeresep legolcsóbban beszereszhető Bartha, Fatalepen, Lspatay 5-b. Telefon 261. 616

ELVESZETT Elvesztettim aktatászkámat a dohánygyártól Széchenyi-utcai. Megtalálójára adja le a dohánygyárban a portásnak, ahol jualanban részvelek. 415

Elvesztettim Kövesdi Miklós névre szóló MAV arc-képenet a Strandtól a kollegiumig a múlt héten. Kérem megtalálóját a szerkesztőségben sziveskedjen leadni. 404

Feladó szerkesztő és kiadó ELADÓ ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörösi Hadsereg-utca 28. II. e. Telefon: 264

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 16. Telefon: 205

Nyomatott a „Szabadság” nyomda közreműködésével. Szerkesztő: Kovács Mihály

Palanokot, új, óska át alakított pehelyből, vattából Betmann, Betlan 382